



Salašský zpravodaj

ZIMA 2017 | Vydává: Obecní úřad Salaš | Pro občany obce zdarma

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

s blížícím se koncem roku přichází i čas rekapitulace, jaký tento rok byl. Co všechno se událo a co se podařilo. Vzhledem k velmi aktivnímu životu v naší obci se tu určitě nikdo nenudí. Může si vybrat z různých aktivit, jak sportovních, tak i kulturních a vzdělávacích. Ať už jsou organizovány místními spolky nebo přímo obcí, vždy je k tomu potřeba nadšení lidí, kteří to organizují, zařizují, vymýšlí, chystají a uklízí... a které to baví. Těm všem bych tady chtěla znovu poděkovat a popřát jim hodně elánu do dalšího roku.

Ze stavebních záležitostí v naší obci jsme letos opravili a zpevnili tři menší místní komunikace, úspěšně je dokončeno stavební povolení na vybudování zázemí na místním hřišti a je připraveno výběrové řízení na dodavatele stavby. Další stavební povolení je zdárně po dlouhé době vyřízeno, a to stavba chodníku na Dolinu. Nyní je třeba dořešit způsob financování, kdy část bude řešena dotačně a část z vlastních finančních prostředků. Z drobnějších provozních oprav je také nově opravený plot a brána na hřbitově. Největší stavební záležitostí příštího roku bude rekonstrukce budovy bývalé školy na kulturně-společenské zařízení, které nám tu schází. Vzhledem k tomu, že se stále nedaří získat dotaci na tuto akci, rozhodli jsme se vyřešit nedostatek financí na tuto rozsáhlou rekonstrukci pomocí úvěru. Tím se podaří co nejrychleji uvést budovu do provozu a získat tak potřebné zázemí pro veškeré aktivity, které tu během roku probíhají.

Zmíním také záležitosti, které byly projednány na veřejné schůzi v září, a to zadání projektu na prodloužení vodovodu v části „vrchní cesta“ k domu č.p. 70, jednání s firmou EON - řeší se možnost posílení a nové přípojky u sloupu s vysílači na pasekách z důvodu, že současný stav elektrických rozvodů už je nedostatečný. Dále byl schválen pronájem budovy bývalé Jednoty na dobu 5-ti let včetně okolních pozemků. V další záležitosti ohledně pozemků jsme vykoupili zbývající části pozemků pro realizaci chodníku na Dolinu, aby stavba byla na pozemcích ve vlastnictví obce. Také byla schválena směna pozemků pod místní komunikací u Daňkového (č.p. 145).

Shrnula jsem tu jen několik rozpracovaných záležitostí, které nás v nejbližší době čekají. Další rozvoj obce závisí jak na finančních možnostech, tak také na zdoluhavém a často zbytečně komplikovaném procesu stavebních řízení. Zastupitelé obce vyvíjejí maximální snahu řešit záležitosti co nejdříve, ne vždy je to však možné. Vyžaduje to i značnou dávku trpělivosti nás všech a za pochopení Vám děkujeme.

Přeji všem krásné prožití vánočních svátků v kruhu svých blízkých a do nového roku hlavně hodně zdraví, štěstí a pohody.

Jitka Točková



OBCNÍ ZÁJEZD – SOBOTA 23. 9. 2017

Tak jako již každý rok jsme se v určený čas sešli v hojném počtu na zastávkách obce a vyrazili na celodenní výlet. Letos jsme zavítali do kraje Litovelského Pomoraví. První zastávkou byly Mladečské jeskyně. Jelikož byl výklad vskutku vyčerpávající, nemohli jsme se dočkat přejezdu do Loštic, protože byl čas oběda. V poledne jsme pak navštívili muzeum Olomouckých tvarůžků včetně podnikové prodejny. Většina účastníků zavítala do tvarůžkové cukrárny, nejen pro vynikající gurmánský zážitek, ale také pro příjemné prostředí v tom našem deštivém počasí, které nám po celý den moc nepřálo. Proto jsme museli operativně vyřešit změnu programu a navštívili jsme nedaleký zámek Bouzov. Posledním zážitkem bylo arboretum v Bílé Lhotě, kde na nás již čekal jeho správce. Milovníky flóry tak nadchl nejen celý areál s rybníkem, ale především bohatá sbírka květin, bylin, keřů a stromů z různých

koutů světa. Již bez deštníku jsme se mohli projít krásnou zahradou a dozvědět se něco více o stromech a rostlinách. Po romantické procházce v parku jsme se vydali na cestu domů. Myslím si, že se výlet i tak vydařil a všichni si z něj odnesli hezké zážitky a příští rok se zase v bohaté sestavě na autobusových zastávkách v obci sejdeme.

Vlasta Mikelová





ADVENTNÍ TVOŘENÍ – 3. 12. 2017

Tak jako již v loňském roce, tak i letos se naše prostory v bývalé škole zahály do adventní atmosféry. V místnosti se rozvonělo jehličí, rozezněly se koledy a rozzářily se svíčky.

V neděli 3. 12. 2017 se tvořily nejrůznější vánoční dekorace. Kromě toho bylo k dispozici také sladké i slané občerstvení a nealkoholické nápoje. Všechny děti, které přišly, dostaly i malý „předmikulášský dárek“.

Tato krásná událost by nebyla možná bez pomoci všech dobrovolníků, kteří se podíleli na tvořivých dílnách či připravili dobrotu na občerstvení. Tímto jim tedy moc děkujeme za pomoc a příspěví ke zdárnému průběhu celé akce, která byla ukončena slavnostním rozsvícením obecního stromu.

Vlasta Mikelová



*Vážení spoluobčané,
zastupitelé obce si Vás dovolují pozvat k*

PŘÁTELSKÉMU SETKÁNÍ S OCHUTNÁVKOU ZABIJAČKOVÝCH SPECIALIT.

*Akce se bude konat v sobotu 13. ledna od 14:00 hodin v budově
bývalé školy. K dobré náladě bude hrát kapela „Je nás moc..“.*

Těšíme se na každého z Vás

*Dovolujeme si oslovit naše zkušené pekaře a pekařky,
aby se opět zúčastnili soutěže o „nejlepší štrůdl“,
která proběhne v uvedený den.*



KPS zve všechny občany Salaše na

KOŠT SLIVOVICE,

který se koná 3. 2. 2018 v hospodě Na Dolině.

Těšíme se na Vaši účast KPS

Lahve na vzorky slivovice jsou na obecním úřadě
a v hospůdce Na Mlýně.

KPS – NA KOLE OKOLO SALAŠE

Od prvního ročníku nám uplynulo už celých 9 let. Byly to roky, kdy se střídala slabší a silnější účast závodníků. Letos se jich na startu sešlo celkem 12 z různých věkových kategorií. I přes malou účast jsme si červencově odpoledne užili. Start jako každý rok na točně a cíl

u Tománkovy hájenky, kde bylo připraveno občerstvení a pro každého nějaká ta cena za jeho úsilí závodit. Tento rok byl vytvořen rekord na této trati a to časem 6:16 minut, který zajel Ondra Habáň. Děkujeme a těšíme se na další ročníky závodu. *Miroslava Daňková*



KPS – PODZIMNÍ POSEZENÍ U VÍNA



Poslední listopadovou sobotu nás pozval spolek Klub přátel Salaše na Košť archivních vín. Vstupenkou na tuto ochutnávku byla jedna láhev vína na osobu. Měla to být vína, která se zrodila kdekoli na světě v rukou vinařů v letech 2015 a dříve. Sešlo se zde na 25 účastníků tohoto milého posezení, přičemž mužské i ženské pokolení bylo v rovnováze. Mezi vzorky Chardonnay, Rulandské bílé, Tramín červený, Cabernet Sauvi-

gnon a dalšími nás provedl zkušenou rukou nebo spíše chuťovými buňkami náš kamarád z Modré - vinař Libor Tománek. Dokázal i nám laikům velmi srozumitelně vysvětlit, co a jak lze ve vínu nalézt a co bychom tam hledat či najít nemuseli.

Po našem zhodnocení byli vyhlášeni vítězové v bílých a červených odrůdách. V obou odrůdách se dělilo o prvenství vždy dva vzorky - v bílých nám nejvíce chutnal Müller Thurgau 2015 Po našem zhodnocení byli vyhlášeni vítězové v bílých a červených odrůdách. V obou odrůdách se dělilo o prvenství vždy dva vzorky - v bílých nám nejvíce chutnal Müller Thurgau 2015 z Modré právě od Libora Tománka a taky Chardonnay 2015, které uzrálo v Buchlovicích za garážemi firmy BD SENSORS. Z červených vín se stal vítězem Cabernet Sauvignon 2002 barrique z rakouského vinařství Girsch a stejnou pozici si vysoutěžilo i víno ročníku 2011 z argentinského vinařství Bousquet, které bylo směskou tří tamních odrůd Malbec/Syrah/ Cabernet Sauvignon.

Po vyhlášení následovalo příjemné povídání, při kterém jsme mohli vzorky

znovu ochutnat a taky se přesvědčit, že na starém českém přísloví „Ve víně je pravda“ skutečně něco je. Věříme tedy, že tradici této akce spolek KPS i nadále udrží, protože je pěkným zpestřením a současně může být drobnou motivací k nákupu vánočního dárku. Za spolek KPS přeje pohodu a radost ve Vašich domovech.

Daniela Juráková





CK Salaš

Je tady prosinec, který je pro mnohé obdobím bilancování a hodnocení roku uplynulého.

Za CK SALAŠ hodnotíme tento rok velmi kladně. Podařilo se nám zorganizovat jeden z nejúspěšnějších závodů ve Zlínském kraji. Dostalo se nám pozitivních ohlasů ze všech stran. Tento rok byl pro nás také přínosem co do počtu nových členů. Stále se ale nedokážeme

ubránit myšlenky, proč se k nám hlásí tak málo dětí i zdejších dospělých cyklistů. Nezáleží přece na tom, jakou má kdo fyzickou nebo jestli má „supr čupr“ kolo. Rádi bychom mezi své řady přivítali i další občany, především děti, pro které je pohyb nejen skvělou náplní volného času, ale také zábavou.

Začátkem prosince jsme uspořádali schůzi, kde jsme sami hodnotili náš zá-

vod, a probírali i jeho budoucí zdokonalení. Budeme rádi i za jakékoliv Vaše rady, kritiku či názor, který pomůže.

Do budoucna plánujeme určité „vize“, které by měly přinést další možnosti pro nás i zdejší nadšence cyklistiky. Zatím Vás necháme v napětí.

Krásný zimní čas a pohodičku přeje CK SALAŠ

SDH Salaš

Vážení spoluobčané, rok se pomalu chýlí ke konci, a proto mi dovoluji, abych uzavřel rok 2017 krátkou bilancí podzimu a zimy. Od posledního vydání zpravodaje se v naší obci a pod taktovkou dobrovolných hasičů událo několik akcí. Tou nejvýznamnější bylo pořádání podzimního okresního kola hry Plamen ročníku 2017/2018 ve dvou disciplínách, a to závod požárníků všestrannosti a požární útoku CTIF. Dne 14. 10. 2017 se na salašské hřiště

sšlo celkem 13 družstev starších žáků, 12 mladších žáků a jedno se smíšeným obsazením různých SDH. Celkem se na hřišti pohybovalo skoro 200 dětí a jejich vedoucí. S obrovským nasazením náš sbor připravil trat', uvařil výborný buřtguláš a sladký čaj. I díky organizaci ve spolupráci mezi okresní odbornou radou mládeže a členy SDH Salaš proběhla soutěž bez problémů, hladce a rychle. Starší žáci SDH Salaš se umístili na 12. místě, mladší žáci na krásném



10 místě. Touto cestou musím poděkovat všem organizátorům, maminkám za přípravu stravy a občanům Salaše za jejich trpělivost a shovívavost s vedením běžecké trati, především rodičům Knotkovým a Daňkovým. Po skončení okresního kola následovalo vyhlášení

novinové ankety „Hvězda slováckého plamene“. Zde se kolektiv mladých hasičů SDH Salaš umístil na krásném, i když bramborovém, 4. místě. Za Vaše hlasy mnohokrát děkujeme!

Družstvo dospělých se v podzimním a zimním čase učí a získává nové zkušenosti, a to především od kolegů z SDH Zahnašovice (okr. Kroměříž). Již proběhla odborná přednáška na obecním úřadě na Salaši a také společný, velmi vytrvalý a náročný trénink na tartanovém ovále SK Hulín.

Mikuláš byl letos velmi hodný, po obci vyšel tak jako každý rok 5. 12. Do pekla nepřišlo ani jedno dítě. Své drobné hříchy si vyplatily nějakou říkankou nebo písničkou. Bohužel byla letos občůzka skromnější, čím dál více dětí je asi hodnějších.

Mimo sportování jsme uspořádali i sběr kovošrotu a elektroodpadu. Občany a obec jsme tedy odlehčili o necelé 2 tuny kovu a hromadu starých ledniček, televizorů, praček a mikrovlnek. V blízké době nás čeká 14. 1. 2018 výroční valná hromada, 10. 2. fašanková občůzka a 17. 2. pochovávaní basy, kam jste všichni srdečně zváni.

Závěrem bych chtěl popřát všem občanům Salaše krásné prožití svátků vánočních a do nového roku jen to nejlepší.

Lukáš Snopek



**Přejeme krásné Vánoce,
hodně zdraví, štěstí,
mnoho úspěchů v novém roce
a těšíme se na další spolupráci.**

Sbor dobrovolných hasičů Salaš



Oslava 40ti-letého jubilea hasič. Sboru

Dne 12. srpna 1933 oslavil sbor dobr. Hasičů v Salaši jubileum 40-ti letého trvání sboru, za velké účasti sborů hasičské župy Koželuhovi č. 31 a též bratrské župy 5. zastoupené sborem s Roštína. Též občanstvo se ve velkém počtu zúčastnilo, což znamená, že sbor se těší s dosti velké obliby. Tohoto jubileum dožil jenom jeden bratr hasič a to Pravdík Albín, které po celé trvání sboru vždy se přičiňoval o zdar myšlenky hasičské, za což byl vyznamenán zlatou medailí od Moravské zemské Jednoty hasičské. Dále vyznamenání bratři za 30ti leté trvání ve sboru stříbrnými medailemi a to Vaněk Jan a Minks Petr, za 20 let služby Veselý Alois hajný, Navrátil Štěpán a Jurčík Vojtěch.

Ceny obilí, zemáky

Obilí po sklízni velmi kleslo, tak že se prodával: 1q žita 100-120Kč, rži 80-90Kč, ječmen 70-75Kč, oves 85-90Kč, zemáky 18-25Kč. Podzim byl krásný až sucho, místy se nemohlo ani obilí seti následkem sucha.

Volby místní školní rady

Dne 18. prosince volby místní školní rady, jelikož nebyly provedeny zákonitě dle stanov, byly podány námítky, které vyřízeny až pozdější dobu.

Výměna učitelů

Po prázdninách byla slečna Hrdinová přeložena na Košíky a na její místo dosazen pan učitel Alois Kokotík s Kvasic, který pak opět přeložen do Louky u Zlína a na jeho místo dosazen dnem 1. února 1933 pan učitel Jaroslav Škvařil s Jarošova.

Zima

Zima začala mírně, slabé mrazy bez sněhu až na malý povlak, stále velké mlhy od 8. prosince až do vánoc, jinovatka narostla na stromech tak velká že se pod tíhou lámaly, slunce po celý měsíc se neukázalo, dne 28. prosince napadl sníh.

Rok 1933

Nový Rok 1933. začal opět v mlze jinovatka stále rostla. Dne 8. ledna slunce trochu osvítilo. Dne 10. a 11. ledna napadlo sněhu 20 cm., zima mírná, ku konci ledna silné mrazy. Dne 10. února odpoledne silná bouřka a krupobití, přitom napadlo opět sněhu.

Opis kroniky

(pokračování)

Vražda na Dřínové

Dne 7. března 1933, v lese na Dřínové na katastru obce Salaš, u vile pana doktora Tománka s Uher. Hradiště, odehrála se hrozná vražda dvou četníků s Velehradu. V boudě u vile, zdržoval se po delší čas vojenský sběh a zloděj Frant. Ondráš rodem ze Zlechova, kde jej viděl hajný pana Maye Bedřich Řezníček ze Břestku, upozornil proto četnickou stanicí na Velehradě. Vypravil se proto vrchní strážmistr Sítek a strážmistr Svoboda na obchůzku časně ráno. Před pátou hodinou byli již u vile kde zjistili že Ondráš je v boudě, jsouce jisti že spí, ten však byl na vše připraven a když vrchní strážmistr Sítek vkročil dovnitř boudy, dobře mířenou ránou s revolveru do srdce, jej na místě zastřelil. Strážmistra Svobodu když šel na pomoc, střelil mezi dveřmi tak, že vypadl ven do zahrady a zde zůstal mrtev. Vrah Ondráš pak vzal karabinu i s náboji mrtvému vrchnímu strážmistru Sítkovi a prchl přes zahradu do Buchlovských lesů. Ráno před 8 hodinou vše našel hajný Řezníček, který ohlásil věc dále. Hned bylo vysláno veškeré okolní četnictvo a pátrací stanice na stíhání vraha, ten však dávno prchl směrem ku Slavkovu u Brna, kde jej asi za týden jeho kamarádi Gerspitzerové zastřelili. 8. dubna na Velehradě provedena soudní pitva obou četníků. Dne 9. dubna odvezen strážmistr Svoboda do Těšína k pohřbení. Vrchní strážmistr Sítek pochován 10. dubna na Velehradě za velké účasti četníků, vojska a hasičstva, mnoha tisíc občanů s celého širého okolí, neb byl vážen všemi což dokazuje velká účast. Čest jeho památce. Na jeho místo přišel strážmistr Hošek.

Jarní práce

Jarní práce se velice pěkně upravili neb bylo velice příznivé počasí, teč dosti deště

přitom pomohly. Pozdě však nastalo sucho, trávy zůstali mále.

Kaple sv. Jana

Přípravné práce na kapli na Salaši začali začátkem května, které většinou dělali lidé zdarma, též dovozní potřeby. Veškerý k tomu material, cihly, kámen, dřevo, odvezli povozy Velkostatku Velehrad a pana Maye. Vápno cement, krytinu a různé potřebné věci odvezl autem od pana Maye, který ještě jistý obnos daroval. Velkostatek Buchlovice p. Berchtolda daroval veškeré dřevo, kámen, písek, cihly a k tomu větší obnos peněz. Velkostatek Velehrad též větší obnos a jiné potřeby. Hlavní dvéře darovala firma Jaroš s Uher. Hradiště. Našli se též různí dárci v obci i v okolí, kteří svými obnosy jak většími tak menšími přispěli na stavbu této kaple. Začátkem května započato se stavbou této kaple a dne 18. května slavnostní svěcení základního kamene, za účasti kněžstva mnoha občanů a hasičstva, následkem velkého deště mnoho lidu odešlo, než přes to vše dobře dopadlo. Práce postupovala velmi kupředu tak, že v krátkém čase byla hotova, žádný větší úraz neb nějaká nehoda se nestala. Místo ku stavbě vynášeli na louce Jana a Hedviky Hilerové na Salaši, kteří místo toho dostali pozemek od Velkost. Velehrad. Největší zásluhy o stavbu této kaple si zaslouží důstojný pan profesor pater Koláček s Velehradu který na všechny strany jezdil a vyprosil vše možné a potřebné na tuto kapli. Zároveň velké zásluhy má předseda spolku Jednoty Sv. Jana Nepomuckého Jan Zapeletal. Pan ředitel Zimburk od arcib. Olomouckého měl vrchní dohled na stavbu který též všemožně o všechno se staral, by bylo řádně vše provedeno. Stavbu kaple provedl pa stavitel inženýr Matuška s Bystřice pod Hostynem.



Mykologické okénko

Začíná poslední měsíc, a tak se ohlédnou za uplynulým rokem, jaký byl, co nám dal, co se nám podařilo udělat, ale i nepodařilo.

Jaro začalo vypadat celkem slibně, vláhly bylo dostatek, lesy se neohýbaly v náporu víchrů, tak jako v minulých letech a bylo teplo, ideální podmínky na houby. A bylo to znát, na loukách a okrajích lesů velmi záhy vyrazily polníčky, v trávě se objevilo oproti jiným létům nebyvalé množství čirůvek májovek, vyrazil smrž, pýchavky, závojenky dokonce i čirůvky dvoubarvé, což v tuto jarní dobu je velmi neobvyklé a tak srdce mykologa jásal, že bude všude plno hub i vzácných druhů, které se nevyskytují tak často. Ale mykolog mluví a počasi mění, jak rychle to všechno začalo, tak rychle to také skončilo, i když první hřib letošní sezóny byl nalezen 29. 4., tak další na sebe nechaly čekat hodně dlouho, v lese nebylo téměř nic. Pár dubáků i kovářů jsem sice vždycky našla, ale po pár dnech zmizely i tyhle houby a bylo zle. Celé léto jsem chodila do lesa téměř každý den s nadějí, že už konečně něco najdu, že to není možné, aby nebylo vůbec nic, když Čechy a hlavně Vysočina hlásí hojný růst hub, tady není ani prašivka, to byla trpká pravda, tady nebylo opravdu nic. To je pro mykologa snad to nejhorší, co ho může potkat. Naplánované termíny mykologických vycházek se posouvaly a posouvaly, až se zrušily úplně. Tak tohle se nám nepodařilo, uspořádat více myko vycházek a zasévat osvětu mezi lidi.

A bylo hůř v tomto čase houbařské beznaděje, to už moje psychika nevydržela, a tak jsme na tu Vysočinu vyrazili, jen tak

na pas blink, do neznámých končin s nejistým výsledkem. Ale hned první zastávka na okraji lesa naznačila, že jsme v tom správném kraji, že tam to roste. Další přejezd naslepo, jenom asi o pět kilometrů nám vyrazil dech, hned po vystoupení z auta, které stálo na okraji lesa jsme zakopávali o hřiby, které trčely pod suchými smrkovými větvemi. Ale to byl jen začátek, to hlavní mělo teprve přijít, každý s košem jsme se dychtivě rozeběhli po neznámém lese s pohledem upřeným k zemi, aby nám nic neuniklo. Koše se rázem začaly plnit krásnými křemenáči, hřibů bylo tolik, že jsme je neměli ani kam dávat, růžovky, holubinky, bedle a spousta jiných hub tam bylo nepřeberné množství, konečně jsem si připadala jako v houbařském ráji, to byl balzám na mou duši, konečně plný koš. A tuhle návštěvu Vysočiny jsme zopakovali ještě jednou, ale to už byla taková menší výprava, nicméně opět úspěšně.

Čas běžel, byla polovina srpna, nám se pomalu blížila výstava a v lese stále prázdná a pusto, opět nastala otázka jestli výstavu nezrušit, protože bylo nepředstavitelné sucha a vydatnější dešt', který by mohl pomoci byl v nedohlednu. Ale nakonec to všechno dobře dopadlo, druhý týden v září to konečně začalo růst a tak to trvalo až do konce října, takže výstava se nám opět vydařila. Celkem bylo vystaveno 275 vzorků hub

a návštěvníků této výstavy, kterým se to velmi líbilo, bylo kolem tisíce, všechno se snědlo, všechno se vypilo.

Takže tahle akce se nám vydařila i díky členům našeho spolku, kteří připravovali prostory na tuto akci a sbírali vzorky, aby bylo co vystavovat, i nečlenům za jejich nezištnou pomoc při sběru vzorků, tímto jim všem děkuji.

Slavnosti vína v Uh. Hradišti a Pout'ové setkání na Salaši jsou další z akcí, které máme za sebou, i dvě říjnové mykologické vycházky dětí a dospělých a čeká nás poslední událost tohoto roku a to Štěpánský košť hub ve sladkokyselém nálevu, který bude v Hospodě na Dolině 27. 12. 2017 od 14.00 hod. a na který Vás srdečně zvou a kdo by chtěl na této akci do soutěže, může své vzorky zavařených hub odevzdat podepsané a označené druhem hub u Lubina Šafranika nebo u mě.

Jště bych vám všem chtěla popřát klidné nadcházející svátky a do příštího roku hodně zdraví a pohody.

*Alena Filípková
předsedkyně MK Salaš*



Společenská rubrika

ÚMRTÍ

Janíková Eva, 8. 11. 2017 Salaš 1

PŘISTĚHOVALI SE:

Janováčová Martina, 4. 9. 2017 Salaš 142

Čevela Jan, 20. 9. 2017 Salaš 108

Čevelová Petra, 25. 9. 2017 Salaš 108

Čevelová Ella, 25. 9. 2017 Salaš 108

Snopek Patrik, 6. 12. 2017 Salaš 115

JUBILANTI LEDEN-BŘEZEN 2018

70 let Sláma Josef

80 let Daněk Stanislav

80 let Kodrlová Marie

85 let Klement Jiří

OBYVATELÉ DLE VĚKOVÝCH KATEGORIÍ

KE DNI 30. 11. 2017

Dospělí 327

Dospělí - muži 169

Dospělí - ženy 158

Děti (15-18 let) 10

Chlapci 5

Dívky 5

Děti (do 15 let) 52

Chlapci 28

Dívky 24

Celkem obyvatel 389

Vánoční přání všem Salašanům

Slezský básník a mystik Angelus Silesius žijící v 17. století jemně podotýká: „Věříš, že se Bůh narodil v betlémských jeslích, ale běda ti, jestli se nenarodil v tobě.“ Vtělený Bůh chce mít místo především v našich srdcích. Aby se k nim dostal, narodil se v jednoduchosti a v tichu betlémské stáje.

Každý betlém, před kterým stojíme na svátek Božího narození, je zároveň vzpomínkou a připomenutím události, která se má uskutečnit v každém věřícím člověku. Ježíš přichází, aby se narodil nejenom uprostřed světa, ale neopakovatelným způsobem také v každém lidském srdci. V události narození se Věčné Slovo Boha stalo tělem. Bylo to možné, protože Marie uvěřila slovu, které jí zvěstoval anděl. Hledíc na tuto naši adventní Průvodkyni máme v sobě probouzet naději, že Bůh se narodí také v nás. Stane se tak pouze tehdy, když jeho slovo najde v nás prostor pro růst a rozvoj.

Ve jménu celé jezuitské komunity z Velehradu přejí všem požehnané vánoční svátky.

Otec Ladislav

BOHOSLUŽBY V DOBĚ VÁNOČNÍ

Den	Velehrad			Salaš
Ne 24.12.	7:30	10:00	24:00	8:30
Po 25.12.	7:30	10:00	15:00	8:30
Út 26.12.	7:30	10:00		8:30
St 27.12.		6:30		---
Čt 28.12.		18:00		---
Pá 29.12.	6:30	18:00		---
So 30.12.	9:00	17:00		---
Ne 31.12.	7:30	10:00	15:00 23:15	8:30
Po 1.1.2018	7:30	10:00	15:00	8:30
Út 2.1.		18:00		---
St 3.1.		6:30		---
Čt 4.1.		18:00		---
Pá 5.1.	6:30	18:00		---
So 6.1.	9:00	18:00		8:30
Ne 7.1.	7:30	10:00	15:00	8:30

TURISTICKÉ CENTRUM VELEHRAD

Turistické centrum je v provozu již 4 roky. Za tu dobu jste měli možnost navštívit zajímavé výstavy, jarmarky, besedy a plesy.

Na rok 2018 připravujeme besedu „Na PET lahvích do Afriky“ s Albertem Fikáčkem z Expedičního klubu Brno. Neuvěřitelný kousek se podařil mladým mořeplavcům z Brna. Chtěli dokázat, že funkční loď se dá postavit i z bezcenných odpadků. Vyrobili katamarán z několika tisíc pet lahví a dopluli na něm z Itálie do severní Afriky. Projekt trval sedm let.

V roce 2015 proběhla beseda se Slávkem Pískatým ml., která měla obrovský úspěch. Nyní se plánuje setkání s jeho otcem Slavomírem Pískatým, který je jediným českým kapitánem Boeingu 747 na světě. Jeho syn Slávek Pískatý je jedním z mála, který měl možnost létat na nejzářnější ranveji světa mezi himálajskými velehorami v bhútánském Paro.

To byl jen malý zlomek připravovaných akcí, které budou postupně upřesňovány v průběhu příštího roku. Připravují se přednášky pro vinaře, zahrádkáře, workshopy s řemeslníky.

V TC VELEHRAD JSOU STÁLE K VIDĚNÍ VÝSTAVY:

PŘÍBĚH SOCHY

akademického sochaře Otmara Olivy (do konce prosince 2019, vstupné děti od 6 let 10Kč, dospělí 30Kč)

U NÁS NA VELEHRADĚ ANEB JAK SE ŽILO PŘED LÉTY

Expozice vznikla z předmětů, fotografií, obrazů a dokumentů, které zapůjčili občané.

Do TC Velehrad nemusíte jen za výstavou, ale můžete si například pronajmout společenský sál k pořádání oslav, svatební hostiny nebo uschovat kolo či zapůjčit koloběžky. Projíždkou si tak můžete zpříjemnit chvíle na cyklostezkách v blízkém okolí.



UPOZORŇUJEME NA ZMĚNU PROVOZNÍ DOBY TURISTICKÉHO CENTRA

1. 4. – 30. 6.

PONDĚLÍ - ZAVŘENO

ÚTERÝ- NEDĚLE 09:00-12:30, 13:00-17:00

1. 7. – 31. 8.

PONDĚLÍ - NEDĚLE 09:00-12:30, 13:00-17:00

1. 9. – 30. 9.

PONDĚLÍ - ZAVŘENO

ÚTERÝ- NEDĚLE 09:00-12:30, 13:00-17:00

1. 10. – 31. 3.

PONDĚLÍ - ZAVŘENO

ÚTERÝ- NEDĚLE 09:00-12:30, 13:00-16:00

BcA. Veronika Maňásková Daňková, DiS.



Zveme Vás na nejbližší místní akce:

Akce OÚ

- | | |
|--------------|---|
| 24. 12. 2017 | Setkání u vánočního stromu od 13.00 hod.
(na nápoje si přineste s sebou hrníček) |
| 13. 1. 2018 | Setkání spoluobčanů, „bývalá škola“ 14.00 hod |
| únor/březen | Kavárnička nejen pro dříve narozené |
| 11. 3. 2018 | Plavání dětí a mládeže |

SDH Salaš

- | | |
|-------------|-------------------|
| 10. 2. 2018 | Fašanková občůzka |
| 17. 2. 2018 | Ples hasičů |

MK Salaš

- | | |
|--------------|--|
| 27. 12. 2017 | Košť hub, hospoda Na Dolině od 14.00 hod |
|--------------|--|

KPS

- | | |
|--------------|-------------------|
| 31. 12. 2017 | Ohňostroj |
| 19. 1. 2018 | Degustace 1. kolo |
| 26. 1. 2018 | Degustace 2. kolo |
| 3. 2. 2018 | Košť slivovice |
| 10. 3. 2018 | Turnaj v pinci |

Ruž z jabloní

Lenka Rezková

*Zcela zmizel svízel otáčivý
Stromy prázdné na svět civí,
baluze dokořán*

*Prázdný chřtán
mrazivých nocí
kolemjdoucí hřejí dechem*

*Marně!
I pod hustým mechem
zdárně mráz hmotní sílu ledu*

*Sto dní v plědu
sněhového pápěří
zima bude pánem oteřej*

*Jen do jara!
Než amen ptačí kytara
do stromů zabrnká*

*Podběl, tráva i trnka
pak něžně krajinu rozvoní
Sněžně zářit bude již jen ruž z jabloní*

PF 2018



**Příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví,
štěstí a úspěchů v novém roce Vám přeji**

zastupitelé obce Salaš

Vydává obec Salaš, počet ks 150, vychází 4x ročně zdarma. Uzávěrka tohoto čísla proběhla dne 11. 12. 2017.
Uzávěrka pro příspěvky do dalšího vydání zpravodaje: 9. 3. 2018. Neprošlo jazykovou úpravou.
e-mail: zpravodaj@salasuh.cz